

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A jéghid.

Napok óta a Duna jég-hidja az izgalmas beszéd-téma. Az egyik nap megerősödik, azután négynapos havazás lepi el és korhasztja, majd a hideg ismét keményebbre fogja a jégpáncélt. Napok óta izgalmas jelene-tek történnek a jégen. Valamelyik partról elindul egy emberi alak, neki a jégmező-nek, amelyről még nem tudja, hogy elég erős lesz-e vajjon, kibirja-e az emberi terhet, eléri-e a másik par-tot, vagy pedig úgy volt megírva a sors könyvében, hogy temetője lesz a jeges víz.

A partról szivszorongva nézik vergődését, tapogató-zását, imbolygó, utatkereső járását. Megáll a szivverés néhány pillanatra, ha az egyik lába berogy a havas, kásás jégbe s megkönnyebbült só-haj száll el, ha ismét tovább vergődik. Az egyik istenki-sértésnek tartja az utrakelést, a másik talán vakmerőség-nek, a harmadik azonban egész biztosan butaságnak.

Mit tudják ezek a parton álló beszélgetők, ráérők, mi az, hogy nincs egy fillér a háznál, hogy elfogyott a kenyér esetleg, hogy nincs só, nincs petroleum, vagy pedig anya, feleség, gyermek hal-doklik az innenső vagy a tulsó parton s utolsó tekin-tetét akarja felfogni a vakmerő jégutas?

Szeretnénk ilyenkor ennek a jégen csuszkáló, rogyadozó utasnak a lelkét odatenni azok asztalára, akik meleg szobában, puha karosszékekben oly könnyen felejtik el Mo-hács város égető problémáját, a szigeti közlekedés biztonsá-gának megoldását. Szeret-nénk ezt a kétségbeesett lelket nyitott könyvként felfek-tetni, hogy olvassanak és tanuljanak belőle, hogy meg-ismerjék a nép gondolkodá-sát, hogy lássák mit gondol-nak ilyenkor, vagy talán

mondják is a Duna közepén a mélyen hallgató jégmező csendjében.

Joggal mondhatjuk, hogy nincs és nem is volt égetőbb kérdése ennek a városnak, mint a hid megoldása. Ez nem politika, ezen nem vi-tatkozni, ezt nem mint mé-zesmadzagot huzogatni kell a száj előtt, ez nem lehet kortesfogás, ez égető, sürgő-sen megoldandó kérdés és nem egyedül a szigetiek, ha-nem, a város polgárságának is kérdése, mint az ezekben a napokban oly elhagyatott, kihalt városi élet mutatta. A boltok üressége, a piaci na-pok kiáltó üzlettelensége, a vásár sikertelensége ordítva kiáltja a süket fülekbe, hogy nem lehet soha napirendre térni ezen kérdés fölött. Meg kell oldani, meg kell találni a módját az elintézésnek. Nem alhat addig nyugodtan sem képviselő, sem polgár-mester, sem leendő képviselő, sem a közelet porondján szereplő, de az iparos, a ke-reskedő, a gazda és senki sem várhatja a másiktól a megoldást, hanem vállvetve kell dolgoznunk, hogy egy-szer a szívet lakossága teljes összeköttetést kapjon a vá-rossal, amelynek élettára s a-hova pénzét hozza elkölteni.

Nem elég csak megkísé-relni s az első akadály után legyinteni, hogy nem lehet. Erre nem lehet azzal felelni, hogy nincs pénz, hiszen amióta ez a kérdés vajudik lillafüredi luxusszállók épül-tek sokkal több milliökből, mint amennyibe ez kerülne, azóta számos olyan intéz-mény létesült, amit később feleslegesnek találtak, azóta nagyon sok pénzt költöttek el, amit ma már megbántak, de ha a mohácsi hidat épí-tették volna meg, ma egy város és egy nagy környék lakossága áldaná az építő kezeket és emberi életeket

nem tennénk kockára alig összefagyott jégtáblák között.

Ha semmi kérésre, semmi könyörgésre, megokolásra, panaszra nem hallgatnak az illetékesek, jöjjenek el egy-szer egy ilyen reggel fagyos,

nappal langyos márciusi na-pon és sétáljanak át a Duna jégén. Érezzék csak egyszer azt az érzést, amit a jégen a bandukoló érez s azt hisz-szük hamarosan megépül Mohács város hidja!

Mohács város társadalmi hagyományos lelkesedéssel ülte meg március idusát.

Március 15-én lobogó diszbe öltözött a város s este, valamint az előtte való napokban minden társadalmi egyesület összeült, hogy megemlékezzen március 15-ikéről. Az üzletek délután 4 óra-kor bezárták, hogy az ünnepi csend is hozzájáruljon a megem-lékezéshez.

Az ünnepélyek sorát vasárnap délután 6 órakor a *Leányklub* kezdte meg. Tartalmas műsor-al, nagy közönség mellett áldo-zott a nap jelentőségének. Az ünnepi beszédet *Ferenczy Klemmy* mondotta nagy sikerrel.

Este 7 órakor a *Református Ifjúsági Egylet* a református elemi iskolában ünnepelte meg március idusát. Az ünnepi beszédet *Merkl László* mondotta. A műsor ha-zafias szavatokkal és dalszá-mokkal volt telítve s nagyszámu közönség hallgatta végig.

Este a *Mohácsi Földművesek Olvasókörében* társasvacsora volt, amelyen az ünnepi beszédet *Vikár Zoltán* ref. lelkész mondotta. A Kör tagjai nagy számban jelen-tek meg, hogy meghallgassák az új lelkész beszédét. *Vikár Zoltán* tartalmas, magas szárnyalásu be-széde nagy és maradandó hatást keltett a megjelenteknél.

A *Mohácsi Polgárok Olvasó-köre* társasvacsorával ugyancsak vasárnap este ünnepelte március 15-ikét. Az ünnepi beszédet *Petrovics Károly* igazgató tanító mon-dotta. A nap jelentőségét méltató beszéde magával ragadta a hall-gatóságot, amely lelkesen ünne-pelte a szónokot.

A *Mohácsi Iparosok Olvasó-köre* kedden délután 6 órakor műsoros délután keretében áldo-zott a nagy nap emlékének. A műsort a II. Lajos Dalkör Him-nusza nyitotta meg. Ugy ez a szám, mint a dalárda későbbi dalszámai nagy sikert arattak. A fegyelmzett, kitűnő hanganyag-gal rendelkező dalárda első be-mutatókozása többet nyújtott, mint amit rövid fennállása után vár-

hattunk volna. *Adler Sándor* kar-nagy érdemes munkát végzett s úgy ő, mint a dalárda tagjai min-den dicséretet megérdemelnek.

Békeffy Mariska a *Hiszkegyet* szavaltta el igazán kiváló hangsulyozással s mély átérzéssel. Me-legen megtapsolták. *Szász Árpád* szavaltata, valamint *Csongor Béla* «Talpra magyar!» ja elsőrangú művezetet nyújtott. Rutinos elő-adásuk, kiváló hangsúlyozásuk több, mint amit műkedvelőktől várni lehet. Az ünnepi beszédet *Mihalecz Ferenc* karkáplán mon-dotta. A közönség már megjele-nésekor melegen ünnepelte a Mo-hácscon annyi érdemet aratott lel-készt. *Mihalecz* beszédében március 15-ikét, mint a nemzeti ösz-szefogás ünnepét méltatta. Rámu-tatott arra, hogy egy nemzet ösz-szetartása, vállvetett küzdelme mily fényes diadalt aratott s a mai időkről megemlékezve, ha-sonlóra buzdította a hallgatóságot.

Este 8 órakor társasvacsora volt, amelyen *Mihalecz Ferenc* szólaft fel elsőnek. *Bognár Antal* elnök pohárköszöntőjében meleg szavakkal köszöntötte *Mihaleczet*, aki távozása dacára is a mohá-csiak szeretetében él. Majd rövid beszédben március idusának je-lentőségét méltatta.

Az I. *Mohácsi Katona Hada-sztyán Egyesület* a Schäffer ven-déglőben társas vacsora keretében ülte meg március 15-ét. Az ünnepi beszédet vitéz *Horváth Kázmér* dr. városi aljegyző mon-dotta, akinek hazaszeretettől izzó szavai visszhangra találtak a jelen-voltakban s melegen ünnepelték a szónokot. Herceg *Montenuovo* Alfréd gyengélkedése miatt nem jelent meg.

A márciusi ünnepségek méltatásánál meg kell emlékeznünk ismét egy régi eszméről. Ez pe-dig az, hogy az összes társa-dalmi egyesületek a várossal karöltve egy helyen, egy ünne-pel emlékezzenek meg a nagy

napról. Méltóbb lenne az ünnephez és nagyobb sikere is lenne, mint így. Szétforgácsolódik a város közönsége, pedig a nap emlékének is jobban megfelelné és szebb lenne ha összefogva, egy ünnepel áldoznának március idusának. Ajánljuk az egyesületek és a város közönsége figyelmébe ennek megvalósítását.

XXXXXXXXXXXX

A magyar cserkészet számokban.

Apróságok a magyar cserkészet életéből.

A cserkészet voltaképpen sajátos fiu életstílus, amelyben a fiu feltalálja és megtalálja önmagát, de egyúttal előkészítője a férfinak, kialakítója a cserkészeszménynek.

Hogyan ad lehetőséget a cserkészet a fiu életstílusra? Belehelyezi a fiut olyan életkeretbe, amely teljesen a maga életvilága. Ez az órs; az körülbelül 8 cserkészből álló közösség, amelynek még a vezetője is fiu. Csodálatos, hogy a fiu képzeletvilága, romantikus hajlandósága, a férfit utánzó vágya, túlradó lelkesedése milyen varázslatos dolog, boldog fiuleletet tud teremni az órsben, az ő tiszta fiuvilágában. Mikor összegyűlnek az órs tagjai a maguk órsi fészkeiben, vagy nagyobb közös feladat megoldására vállalkoznak, amilyen az órsi akadályverseny, vagy 24 órás órsi cserkészés (hike, olv.: hájk) főleg pedig, amikor tábortáborba kerülnek, valóságos életközösséggé fejlődik az órs. Egy kicsinyített életközösség az órs, amelyben a későbbi férfilelet számos jelensége csirázik ki. Az órsöt a szeretet valóságos vérségi köteléken alapuló családdá teszi. Vannak neki gazdasági gondjai, hogy a maga életének eszközeit megszerezze; ilyenkor a falusi tanács csirázik benne. Ha kiássák a romantikus harci bárdot s a harci ösvényre lép, az ósmagyar járőrök feladatát végzi. Ha a tábortábor a szolgálatot látják el, a hazáért végzett közös munka iskoláját járják. A példákat a végtelenségig sorolhatnánk. S mindezekben a feladatok megoldása a fiuk munkájának eredménye. Így ad keretet, munkateret az órsben a cserkészet a fiu életstílusának. És ugyanakkor, amikor valamit megold, véghezvisz s amikor minden tevékenységét tiz törvény, a fogadalom alá rendeli, alakítja, formálja a leendő férfit. A cserkészelethez sok ismeretre, próbára van a cserkészetnek szüksége, de sohasem szabad elfelejteni, hogy mindez csak az eszköz, a hangsúly a fiu életstílusának megvalósításán van. Ennek a cserkésztörvények keretében való átélése a cserkészet tulajdonképpen.

Ezek után, ugy-e kérem, csak azt képzelhetné az ember, hogy amikor itt a nyár és teljesülhet a cserkésztörvények álma: a nyári tábor, akkor abban mindegyik részt vesz. Pedig, de mennyire nem így van! Nemcsak a pillanatilag betegek maradnak otthon, hanem sok-sok ezer cserkész. Egyetlen pillantás a számokra, szomorú képet mutat.

Nyaranta átlag 10—11.000 cserkész táborozik s ez a szám az összes cserkészeknek csak egyharmada. A cserkészek kétharmada nem tud eljutni a táborba, mert nincsenek meg az anyagi lehetőségeik hozzá. Pedig mekkora erőfeszítéseket visznek véghez a csapatok, hogy minden tagjukat elvihessék. Fűt-fát megmozgatnak, csakhogy minél kevesebbe kerüljön az egyes cserkészeknek a tábor Ünnepélyeket rendeznek, saját készítményeiket értékesítik, a szülők összeállnak segíteni, áldozatot is hoznak a tehetősebbek, aztán a táborhely tulajdonosa is rendszerint hozzájárul természetben a tábor fenntartásához. Mégsem elég. Nézzük ismét a számokat. Nyaranta átlag 350 cserkész tábor van, ennek költségeihez kb. 230.000 pengővel a résztvevők maguk járulnak hozzá, de a hiányzó 120.000 pengőt a csapatok a fentemlített módon fedezik. Abból a 10—11.000 résztvevőből is 4500—5000 részesül támogatásban.

Hát olyan drága a cserkésztáborozás? — gondolja valaki. Nem bizony! Nincs olcsóbb nyaralás a cserkésztáborozásnál! Hiszen egy fiu egy napi átlagos költsége kb. 180 P. és ebben a tábor mindennemű kiadása benne van az utiköltségen kívül. Ezért a fiu nemcsak napi 4—5-szöri étkezést kap, de benne van a tábor egész felszerelésének, kiadá sainak tábori költsége is és bele van értékelve reálisan az ajándék is. Hiszen ha így mindent összevesszünk, akkor kislül, hogy a fiu otthon többbe kerül, mintha elmegy táborozni! Bizony úgy is van. De ennek megvan ám a maga oka. És pedig abban, hogy a cserkésztábor üzem költségvetésében nincs munkabér kiadási tétel. Ott a fiuk mindent maguk teremtenek elő a maguk munkájával. Ez teszi a táborot olyan olcsóvá.

Mégis valamennyien nem juthatnak el a táborba! Nem, mert még ezt a költséget sem bírja egyharmada előteremteni. Mert mennyit is jelent az egész végösszegben? A táborok állaga három hetes, a befizetendő összegek átlaga 22—25 pengő körül mozog, amihez még a csapat 12—15 pengővel hozzájárul. Ezt a költséget azonban kiegészíti a vasuti költség, ami az oda-vissza utazásnál a kedvezményekkel meglehetősen jelentékeny összeget jelent. Hiába olcsóbb még így is a táborozás a legtöbb nyaralásnál, mégsem bírja a cserkészek nagyobb többsége megfizetni. Aki nem szokta meg, hogy táborozási költségeit már ósztól kezdve apránként félretegye és felszerelését részletekben előre és nem egyszerre szerezzé be, annak bizony egyszerre esedékes ez az összeg és ma nagyon kevés az a család, ahol ezt érzékenyen meg ne éreznék.

Ezért hívjuk fel ezután is a gondos jó cserkészszakmák figyelmét arra, hogy az év folyamán, amit meg tudnak a háztartási

pénzből takarítani, tegyék félre a nyári táborozás idejére és akkor minden különösebb nehézség nélkül, minden cserkésznek sikerülni fog vágyai netovábbját: a cserkésztáborot elérni!

A Katolikus Legényegylet ötödik nagybőjti estje.

A Katolikus Legényegylet vasárnap, f. hó 13 án rendezte meg ötödik nagybőjti estjét és egyben ünnepelte március idusát.

A Hiszekegy eléneklése után *Nigovics* Ilona, a leánycsoport tagjának szavazata következett, majd dr. *László* Márton ügyvédjelölt lépett a nagy számban megjelent hallgatóság elé.

— Március 15 ike nemzeti ünnep — kezdte beszédét a szónok — ünnepeljünk és emlékezzünk mi is. Emlékezzünk, hogy tanulságot vonjunk a múlt tapasztalataiból és erőt merítsünk a jövő küzdelmeire. *Petőfi*, *Kossuth*, *Széchenyi* vonulnak el lelki szemünk előtt és látom bennük az újkor hajnalát. A nemzet kereste és megtalálta boldogságát. 1848-ban ültette el a nemzet a szabadság fáját, melyet azonban öntözni is kellett. Öntözte is a nemzet nemcsak könnyel, hanem számos esébe vérrel is. A magyar nemzet egy évezreden keresztül sok veszélyen ment át és jövője mégsem kétséges. Tatárjárás, mohácsi vész és végül *Trionon* akarta pusztulásunkat, de a magyarok Istene mindig megmentette népét. Ma ismét nehéz időköt élünk. Mit jelent nekünk *Trionon*? Pusztulást! Mit kíván ez tőlünk? Több küzdelmet az igazságtalanság ellen, egyetértést, összefogást, ha kell vért is, mert vérral szerezték meg ősünk e hazát és minékünk is csak vérral lehet visszaszerezni régi háttarainkat.

— A márciusi ifjak hazaszeregete lebegjen mindig szemünk előtt, akkor ma ismét a magyar szabadság diadalát vivjük ki. Eljön az idő, mert el kell jönnie, amikor ismét egységes lesz hazánk. Én hiszem és tudom, hogy a legnagyobb magyarnak, *Széchenyi* Istvánnak mondása valóra válik és «Magyarország nem volt, hanem lesz!»

Dörgő tiszteletvihar jutalmazta a rövid, de hatásos beszédet.

Bálint János szavazata után a «Március 15 ike» c. egyfelvonásos hazafias szindarab került színre *Ránics* Mariska, *Dettkő* Nándor és *Ribár* György szereplésével. A szereplők külön-külön is és együttesen is a legnagyobb dicsőretet érdemelték ki komoly, hű, hatásos és átértelt játékkal. *Ránics* Mariska az igazi magyar honleány szerepében igen bájos és vonzó jelenség volt. *Ribár* György a régi márciusi ifjuság lelkesedését vitte át a színpadra és aratóit sikert. *Dettkő* Nándor mint öreg honvéd, könnyes szemekkel és fájó szívvel az ablakon át nézhetett csak a lelkes ifjuságot, de lélekben azért velük érzett és küzdött a szabadságért.

Befejezésül a közönség a *Himnusz*t énekelte el.

A Mohácsi Torna Egylet közgyűlése.

Vasárnap, március 13 án tartotta az MTE tisztújító közgyűlést, — melyet sajnós — gyér érdeklődés kísért. Vitéz *Szőnyi* Alajos alelnök megnyitójában részletesen számolt be az elmúlt három év munkájáról és azok eredményeiről, kilátásba helyezte — kedvező gazdasági helyzet esetére — a futballon kívül a többi sportágak művelését is.

A pénztári jelentést *Puppi* József terjesztette a közgyűlés elé, vitéz *Szőnyi* Alajos úgy a polgármester, valamint saját személyének felmentését kérte az eddig viselt tisztségek alól.

Ezután ejtették meg a tisztújítást melynek eredménye az alábbi: Elnök: dr. *Margitay* Lajos, alelnök: v. *Szőnyi* Alajos, ügyész: dr. *Schmidt* Miklós, orvos: dr. *Berger* J. László, I. jegyző: *Ránics* István, II. jegyző: *Weintraut* Bálint, pénztáros: *Orkics* Ferenc, ellenőr: ifj. *Nagy* Árpád, szertáros: *Hafner* Dezső, intéző: *Puppi* József.

Választmányi tagok: *Bánovits* Sándor, *Ehrenfeld* Géza, *Grósz* Aladár, *Henrich* Ottó, v. *Kürtösy* Mátyás, *Klein* Alfréd, *Mihájlovits* Ferenc, *Orstein* Ferenc, *Pazaurek* Győző, *Schmidt* Károly, *Weiler* Zoltán, *Szmerkács* Dezső, *Szász* István, *Seidl* László, *Wint* Ferenc, *Reiner* Ferenc, ifj. *Schmidt* Károly, *Schmidt* Lajos, *Rosenthal* Ernő, *Fridrich* Oszkár.

Pótagok: *Göndöcs* Ferenc, *Einzensen* Rudolf, *Henrich* Ottó, *Pakusz* Károly.

Az indítványok során *Ránics* István hivatkozva a nehéz gazdasági viszonyokra, kérte a tagsági díjak leszállítását a II. félétől kezdődőleg és pedig 4 P-re, amit a közgyűlés nem fogadott el.

Bálint István kérte a közgyűlést, hogy az újonnan alakult legényegyleti futbalcsapatot sportbarátilag üdvözölje és támogassa munkájában. Sajnálatos állapotba került, hogy az elnöki megnyitójában jelentésként hiányzott a jövő utjának előkészítése, hiányzott a jövőre vonatkozó tervezetnek a közgyűlés elé terjesztése. Arra kéri a vezetőséget, hogy hasson oda, hogy a mohácsi futball újra a régi nagyságában tündököljön.

Szőnyi alelnök válaszában kifejté, hogy nem mulasztásból maradt ki a jelentésként a jövőre vonatkozó terv. Hiszen a mai nehéz időkben előre elkészíteni valamit igen bajos volna. Amit meglehet csinálni, azt ugyanis megteszik tervezet nélkül is.

Pakusz Károly tett ezután bejelentést a Legényegylet csapatáról, kifejtette a két csapat rivalizálásának fontosságát, elönyeit és ezeknek hasznát. Kérte a közgyűlést, hogy a két egyesület egymást megértve haladjanak azon az uton, mely a mohácsi sportot az első közé emeli.

A közgyűlés lelkesen megélvezte *Pakusz* Károlyt és ezzel a gyűlés véget ért.

A város képviselőtestülete kéri a házadóalap leszállítását.

A képviselőtestület első idej közgyűlése.

Mohács város képviselőtestülete szerdán délután 3 órakor tartotta az év első rendes közgyűlését, amelyet Margitay Lajos dr. polgármester nyitott meg. Napirend előtt kegyeletes szavakkal parentálta el mohácsi Német Lipótot, aki február hó 3 án elhunyt. A polgármester beszédét a képviselőtestület tagjai felállva hallgatták végig.

Lipokatits János főjegyző ezután bejelenti, hogy a vármegye alispánja a város legtöbb adót fizetői közül képviselőtestületi tagságuk gyakorlására adott megbízásokat jóváhagyta és ennek alapján ebben a ciklusban Virág Ferenc pécsi püspököt, P. Rukovina József, Bader Lipótné, Vermes Aladár, özv. Wolf Zsigmondné pedig Wolf Ödön képviseli.

Hosszas vita kerekedett az 1932 évi házadó kivételése körül a városi háztulajdonosokat ért sérelmek orvoslása végett előterjesztett bizottsági javaslat körül, amely vitéz Szónyi Alajos városi gazdasági tanácsnok adott elő s amelyben indítványozta, hogy

a képviselőtestület írjon fel a pénzügyminiszteriumhoz és a pénzügyigazgatóságához, hogy hivatalból rendeljék el a saját használatban levő lakások után az adóalap revízióját.

Egy szoba után ugyanis Mohács 69 pengő az adóalap, ami tekintettel az azóta bekövetkezett lakbérleszállításokat, magas. Mióta ezt a kulcsot megállapították, azóta 15—28% os csökkenések vannak a házbérek-nél.

Schwarz Béla dr. nem tartja elég meggyőzőnek a tanácsnok által előterjesztett statisztikai adatokat. Nem ott van a hiba, hogy az alap 69 pengőben van megállapítva, hanem ott, hogy minden lakást egyforma kulcs alapján értékelnek fel. Még üresen álló lakások is kivetik az adót s a polgárság lakásai után is annyi az alap, mint egy komfortos lakás után. Tessék a közeli falvakból a statisztikai adatokat beszerezni és a polgárság lakásainak adóalapját azután megállapítani illetve azokkal arányba hozni. A másik sérelem az, hogy a pénzügyi hatóságok nem akceptálják az adóbevallásokat, hanem a régi alapon vetik ki az adókat, úgyhogy nagy aránytalanságok állottak elő. Egyéb ként az a benyomása, hogy most már elkétek ezzel, de mégis szükségesnek tartja, hogy lépéseket tegyenek a jövőre vonatkozólag. Ha a polgármester annak idején, amikor ezt szavázták a képviselőtestületben, megtette volna a szükséges lépéseket, akkor kétségtelenül lehetett volna a dolgon segíteni és nem lett volna a felelőseknek áradata.

Fischer Ernő dr. teljesen ma-

gáévá teszi Schwarz Béla dr. felszólalásában foglaltakat.

Rengeteg az üres lakás és mikor a bérlők 800—1200 pengőt fizetnek egy 5—6 szobás lakás után, akkor az ő lakásának adóalapja 1600 pengő. Ennek a jövőben nem szabad előfordulnia.

Beck Alajos dr. elfogadja a polgármester illetve a bizottság javaslatát, hogy írjanak fel a sérelmek orvoslása végett a pénzügyigazgatóságához és a pénzügyminiszteriumhoz. Magát az indoklást azonban nem tudja teljesen magáévá tenni. A tanácsnok statisztikai adatai nem helyesek. A 69 es adóalap nem alkalmas a kérdés megoldásánál. Igenis a polgárság adóalapjánál a falusi házak adóalapjait kell tekintetbe venni. Tény az, hogy Mohácsra túl magas a házadó. Ezt maga Kovács pénzügyigazgató is elismerte, mikor ott küldöttségileg eljártak. Igéreletet tett akkor arra, hogy a revíziót el fogja rendelni. Mindazonáltal nem történt semmi. Erre fel kell figyelmeztetni.

A polgármester válaszol a felszólalásokra. Schwarz Béla dr. és Fischer Ernő dr. őt aposztrafálták, hogy nem járt ebben az ügyben megfelelő mértékben és nem gyakorolt kellő ingerenciát az adókievételekre. Kötelessége leszegyezni, hogy a legilletékesebb tényezőknél járt el ebben az ügyben és tárgyalt, de tudni való, hogy az adókievételekre ő nem gyakorolhat ingerenciát. A pénzügyminiszteriumban kijelentették s ezt már a bizottságban is hangsúlyozta, hogy percentuális leszállítást generálisan nem lehet eszközölni, aki magára sérelmesnek tartja a kivételést meg kell, hogy fellebbezzék! Kéri az eredeti javaslat elfogadását azokkal a kiegészítésekkel, amelyeket dr. Schwarz Béla és Beck Alajos dr. kértek.

Az árvaszéki sikkasztások ügyében érkezett fegyelmi bírósági ítéletet tárgyalta ezután a képviselőtestület, amelyhez Beck Alajos dr. szólalt fel. Maga részéről tudomásul vette az ítéletet, szükségesnek tartaná ugyan, hogy ez az ügy végre már lekerüljön a napirendről, de úgy látszik még egyszer foglalkoznia kell vele majd a képviselőtestületnek azért mivel a kisgyűlés határozatát, amellyel a tisztviselőknek a szavazásból való kizárását a fegyelmi ügy tárgyalásánál törvénytellennek minősítette, megfellebbezték, illetve ellene panasszal éltek Ez fontos elvi kérdés lévén — bármennyire szeretné is az ügy végleges likvidálását, meg kell várni a döntést.

A képviselőtestület ugyancsak tudomásul vette a vármegye közigazgatási bizottsága fegyelmi választmányának vitéz Szónyi Alajos fegyelmi ügyében való határozatát és a kisgyűlésnek azon határozatát is, amelyben az egyes tisztviselők előléptetése ügyében hozott képviselőtestületi határozatot feloldotta és a kép-

viselőtestületnek újra megfontolásra visszaadta.

Az egyes bizottságban megüresedett tagsági helyeket a következőképpen töltötték be: a városgazdasági és pénzügyi bizottságba megválasztották: Friedrich Oszkárt és Wolf Ödönt, a villamoskört és villamosüzembe: Freund Imrét, a városi építési bizottságba: Trebitscher Imrét, a gyámpénztári vizsgálatoknál való közreműködésre kiküldött bizottságba: Német Kálmán dr-t és dr. Krausz Győzöt, az iparos tanonciskola felügyelőbizottságába: Stollár Ferencet, a mohácsi Tűzoltóegylet választmányába: Stollár Ferenc, dr. Beck Alajos, és Herner Balázs Istvánt.

Elfogadták a polgármester jelentését arra vonatkozólag, hogy az elmúlt évben 69.560 pengő függőkölcsönt vett igénybe, amelyből 15.500 pengőt a helybeli pénztételezettől, a többbit pedig a város különböző alapjaitól vette kölcsön.

Elhatározta a képviselőtestület, hogy egyenlő feltételek mellett az állások betöltése alkalmával a hadigondozottakat előnyben fogja részesíteni.

A Duna jobbparti vadásztársaság bérét 2000 pengőre, szigeti vadásztársaság bérét pedig 1000 pengőre mérsékelték. A pörszigeti ingatlan bérletét további hat évre meghosszabbították. A villamoslelepi alkalmazottak részére a tisztajóvedelem 6% át jutalom gyanánt az elmúlt évi kulcs szerint kiosztották. Varga Ferenc autóbusszállakozó részére a mohács-pécsváradi járat után egy évre teljes kövezet-vámmentességet engedélyeztek, a mohács-bátaszéki autóbusszállakozó után pedig egy járatot mentesítették a vám alól.

Több kisebb tárgy után a képviselőtestület ülése délután 6 órakor véget ért.

Negyven év.

A belvárosi elemi iskola szombatban — lapunk megjelenése napján — csendes háziünnepet ül. Erős József az iskola fáradhatatlan agilitású igazgatója érte el ezen a napon tanítói működésének negyvenedik évfordulóját. Az évfordulón csak a karársak, az iskola növendékei vesznek részt s az egyszerű keretek talán a legméltóbban fejezik ki azt a negyven esztendő, amelyet Erős József maga mögött hagyott.

Ez a negyven év a tanító — de a fogalom legteltesebb értelmében vett tanító — fáradtságos munkája volt. Tanított, dolgozott s minden évben egy-egy évfolym távozott osztályából tudással meggazdagodva. Nagyon egyszerű ezt így elmondani, vagy leírni, de kissé mélyebben vesszük a dolgot s elgondoljuk, micsoda munka, mennyi türelem, mennyi szeretet, mennyi lelkesedés a hivatás iránt szükséges ahhoz, hogy a tegnap még az otthon csendjében játékaival szórakozó gyermekekbe az érdeklődést beoitsa a tanító aztán lépérelől lépésre elinduljon vele

azon a nagy uton, amely az «i» betűtől a tudásig vezet, akkor tudjuk csak igazán méltányolni a tanító s így Erős József negyven esztendei munkásságát.

Nem akarunk hosszabban kitérni eddigi munkásságára, hiszen még ott van a helyén, dolgozik tovább s tudjuk, hogy szerény egyénisége nem hivatott ennek. Meg kellett azonban emlékeznünk arról a napról s bizonyára szívesen veszik nemcsak azon olvasóink, akik a szerető tanító keze alól kerültek az életbe, hanem a város egész társadalmára is, amelynek mindig nagybecsült tagja volt.

Köszöntjük őt ezen a napon s kívánjuk, hogy értékes munkásságát még sokáig folytassa gyermekeink, az új nemzedék javára.

Ertesülésünk szerint az évforduló napján, amely egyébként Erős József névnapja is, a tanító kar és a tanulók üdvözlik igazgatójukat, akinek határozott kívánsága, hogy más külsőséges megemlékezést nem óhajt.

GYERMEK

TÁNC-

iskola 4—10 évesek részére
husvét után [nyílik]

FELLNER

vezetésével.

Előadás a csemegezőlő termeléséről és eltartásáról.

Márton Dénes szőlőszeti és borászati főfelügyelő csütörtökön a m. kir. téli gazdasági iskolában tartotta harmadik tanulságos előadását, melynek tárgya a csemegezőlő termelése és eltartása volt.

Ma, amikor a bor a nyomott árak mellett alig értékesíthető: melegen ajánlja a csemegezőlőnek nagyobb mennyiségben való termelését.

A csemegezőlőket 3 csoportba osztja: chasselas, muskotály és olyan fajtákra, melyek borfeldolgozásra és csemegezőlőként való eladásra is alkalmasak (mézes, kövidinka, ruzsieser, bakator, veltelini).

A csemegezőlőből — eltérőleg a borfajtától — sokféle is olyan fajtákat termelünk, melyekből a piacot július elejétől késő őszig el lehessen látni. Egyes fajták *éresi rendje*: Csaba gyöngye (magyar kitermelés) madlain (hibája, hogy rúg, különben jól eltehető) shasselas, Ferdinand Lesseps, Oltonal, muskat, hamburgi (különösen alkalmas a téli eltartásra), piros kecskecsücsü.

Ujabb magyar kitermelések: Mathias Jánosné, Tompa Mihály (nagy bogyo), Thallóczy Lajos, Talián Béla, Horthy Miklós, (piros), mindezek igen jól beváltak a téli eltartásra is.

Olyan fajtákat termelünk, melyek ropogós héjuak, nagy szeműek, vastag héjuak és husosak, mert ezek leginkább állnak ellent

a töppedésnek és rothadásnak. Az éret, de nem túlérett fűrtöket száraz időben szedjük, *olddal* vágjuk le és a kis, rothadt, éretlen bogyókat már a szedéskor vágjuk ki.

A tére eltartandó szőlő helyisége télen-nyáron száraz és egyforma hőmérsékletű, körülbelül 10—12 C. fok legyen. Eltevésre különösen a vastagfalú zsupfedes vagy alagsoros helyiségek alkalmasak.

Az eltevési mód sokféle, melyek közül a szalmával fedett polcra fektetést, felagatást (amikor a kocsi felé legyen, hogy ilyen helyzetben a szemek szabadabban függessenek), továbbá a fűrész porban vagy összeapritott parafába való eltevést tartja ajánlatosnak.

Különösen jónak bizonyult a ménési rendszer, mely szerint a szárral levágott fűrtszárat, rézsut állított és vízzel telített palackokban helyezik el.

Az érdekes és tanulságos előadásnak, dacára a kedvezőtlen időjárásnak, szép számban összejött hallgatósága volt. A legközelebbi előadás a szőlőmegmetésze lesz; az előadás idejét az érdeklődőkkel közölni fogjuk.

b.



— **Ügyvédi vizsga.** Dr. *Horváth* Lajos ügyvédjelölt hétfőn Budapesten sikerrel tette le az ügyvédi vizsga befejező részét.

— **Új vitéz.** vitéz *Szilágyi* Imre volt tart. hadnagy, károlymajori uradalmi intéző a napokban irta alá a vitézi esküt Baranyavármegye és Pécs szab. kir. városi Vitézi Széknél. Ez aktual vitéz *Szilágyi* Imre a Vitézi Rend tagjainak sorába lépett.

— **Doktorráavatás.** A pécsi Erzsébet tudományegyetemen csütörtökön jogtudományi doktorrá avatták majtényi *Bokor* Imrét, *Bokor* Imre fiát.

— **Ünnepi szent mise március 15-én.** Március 15-én a belvárosi róm. kat. templomban ünnepi szent mise volt. A szent-misének katonai alakulatok, a polgári hatóságok képviselői, a társadalmi egyesületek és a közönség nagy számban vettek részt.

— **Lelkigyakorlatok.** A Szociális Misszió Társulat mohácsi szervezete az idén is megtartja szokásos nagyheti lelki gyakorlatát. Hogy mindenki kivehesse részét annak meghallgatásában, azért a beszédek esténként a belvárosi templomban lesznek megtartva, mégpedig a következő sorrendben: 19, 20, 21, 22, 23 án este 6 órakor és 24-én, nagycsütörtökön a 8 órai szent mise előtt és befejeződik utána a közös szent áldozással. A lelkigyakorlatot *Patton* János belvárosi segéd lelkész vezeti. A Szociális Misszió Társulat vezetősége kéri a mohácsi katolikus társadalom minden nő és férfi tagját, hogy ezeken a lelkigyakorlatokon mennél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **A Credo-egyesület** összes tagjait felhívja az elnökség, hogy a belvárosi templomban március 19-től—24-ig folyó lelkigyakorlaton résztvegyenek. Beszédük kezdete este 6 óra. A közös szent-áldozás nagycsütörtökön reggel fél 8 órakor lesz a belvárosi templomban.

— **Manz** március hó 28. vagyis husvét másnapján este 8 órai kezdettel nagyszabású teaestélyt rendez táncos és műsorral egybekötve. A tiszta jövedelem jótékony célra fordítatik, miért is kérünk minél nagyobb támogatást. Vezetőség.

— **A mohácsi Kat. Legényegylet** tagjai pálmavasárnap reggel hat órától végzik közös husvét gyónásukat és szent áldozásukat a belvárosi templomban. Elnökség.

— **A püspöktemplomban** a kilenc órai diakmise fehérvasárnapig elmarad.

— **A leventék ünnepe.** Leventéink március 15-ét, a szabadság ünnepét saját körükben a városi tornacsarnok helyiségében tartották meg. A levente zenekar a „Hiszekegy” és a „Himnuszon” kívül újabb indulók precíz eljátszásával gyönyörködtette a hallgatóságot. Ünnepi beszédet *Langer* főoktató mondott. Az igazán lelkes fordulatokban gazdag, aktuálisokkal tömített beszéd nagy elismerést váltott ki. *Rezsonya* Pál „Talpra magyarja!”, *Kling* Ferenc „Levente” c. költeménye. *Jónás* István „Szobruk szava” c. költeménye egytől-egyik zajos tapsot váltott ki a hallgatóságból. *Markovits* Dezső márciusi gondolatokban gazdag dolgozatát olvasta fel. A műsor kimagasló száma volt *Agócs* Antal irredenta énekszámai *Stadler* Mihály oktató harmonika kíséretével. A műsorban gazdag, változatos, hazafias ünnepélyről fegyelmelzetten és öntudatban gazdagodva mentek haza leventéink.

— **Közgyűlés.** A Magyar Rókkantsegélyző és Nyugdíjegylet mohácsi 25. számú fiókpénztára f. évi március hó 20. napján d. u. 3 órakor a Tóth-féle szállóban levő egyleti helyiségében tartja rendes évi közgyűlését, melyre tagjait ezuton is meghívja az elnökség. Táragsorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. A fiókpénztár 1931. évi zárszámadásának ismertetése. 3. A központ 1931. évi jelentésének és zárszámadásának felolvasása. 4. Központi küldöttek választása. 5. Esetleges indítványok. Határozatképtelenség esetén, tekintet nélkül a megjelent tagok létszámára, f. évi március hó 28. napján d. u. 3 órakor lesz megtartva a közgyűlés.

— **Március 15 az elemi iskolában.** A belvárosi róm. kat. elemi iskola március 15-ét, az ünnepély és szent mise hallgatása után az iskola egyik tágas terében tartotta. A szépen feldi-

szített teremben hazafias érzéstől kipirult arcocskák hallgatták végig *Faragó* Gábor tanító ünnepi beszédét. Ezután pedig szebbnél-szebb hazafias és irredenta szavaltatok és ének számok következtek és tették változatossá a műsort. A nemzetiszínű kokárdás kis sereg magyaros öntudattal hallgatta végig a hazafias ünnepélyt. — **Az iparos és kereskedő tanonc iskolások** 15-én, kedden tartották ünnepélyüket. *Petrovics* Károly igazgató tanító tartotta gondolatokban gazdag ünnepi beszédét, majd egy pár szavaltat és énekszám tette változatossá az épületes ünnepséget.

— **Bőjtj est a Kat. Legényegyletben.** A mohácsi Kat. Legényegylet pálmavasárnap este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja az idei bőjtj ciklusának utolsó estjét melyen a műsor a következő: 1. Szavaltat: *Laki* János. 2. Beszéd. Tartja: *Piukovich* Sándor dr. dombovári főgimnáziumi h. igazgató „A hitelenség és divat” címmel. 3. Szavaltat: *Herger* Anci az egyesület leánycsoportjának tagja. 4. Szindarab. Szereplők: *Dettkó* Károly, *Dettkó* Nándor, *Egri* Károly, *Führer* Ferenc, *Rezsonya* Pál és *Ribár* György műkedvelők. Rendező: *Petrovics* Dezső, Sugó: *Perényi* László. Az este minden érdeklődőt tisztelettel meghív ezuton is az Elnökség.

— **A II. Lajos Dalkör,** amely március 15-én oly sikkerrel szerepelt az Iparuskör ünnepélyén, hamarosan önálló estét rendez ennek keretében mutatja be a nagyközönségnek tudását. Bizonyosra vesszük, hogy az e heti bemutatkozás után a da körnek nagy sikere lesz.

— **Cserkésznap Mohácson.** A helybeli „Tomori Pál” cserkészcsapat május hó 8-án, vasárnap 5 éves fennállása emlékére nagyszabású cserkésznapra készül. Egész napos programra készülnek apró cserkészeink reggel fél 8 órától este 10 óráig. A szép program sikere érdekében az agilis vezetők már most megkezdtek a próbákat és gyakorlatokat. A program körülbelül így fog alakulni: Reggel 8 órakor zenés felvonulás a városban. 9 órakor a polgári iskolából zászlóval menet a püspöktemplomba szt. misére, onnan bevonulás a polgári iskolába, ahol ünnepélyes fogadalmotétel és fogadalmujítás. Utána cserkészbemutató gyakorlatok és játékok. Délután 5 órai kezdettel nagy műsoros előadás a Kat. Legényegyletben. Utána a cserkészthonban vacsora, amit a fiúk főznek. Fél 9 órakor a polgári iskola udvarában táborüz, takarodó. A cserkészet ifjuságunk virágos kertje, az acélos, jellemes és erkölcsös magyar ifjuság kőhója s világraszóló hivatása ma már mindenki előtt ismeretes s így nagy örömmel üdvözöljük a

vezetőség tervét s nagyon szívesen propagáljuk már most derék cserkészeink sikere érdekében a cserkésznap hírét, már csak azért is, mert a jövedelemből a csapat táborozni megy s a tavalyi bari cserkésztábor emlékei még ma is emlékeztetőkben van mindazoknak, akik meglátogatták a napbarnitotta táborozó cserkészeket. Tehát ne feledjük el, már most, hogy: Cserkésznap lesz május 8-án.

— **Március 15 a sokacoknál.** A Sokac Önképzőkör, amely az elmúlt héten fuzionált a Mohácsi Sokacok Olvasókörével szintén megünnepelte március idusát. Az ünnepély a legszebb siker jegyében folyt le.

OMNIA hangos mozgó

Szombat március 19—20 vasárnap

BUSTER KEATON
legújabb vigjátéka

Infanterist Buster

9 felvonásban.

Bimba felhőkarcolót épít.

Magyar Híradó.

Előadások 4, 6, 1/48.

Szerda március 23 Szerda

Csak 1 napig — 2 előadásban!

A MILLIÓ.

Berr F. Guillemand komédiája
10 felvonásban

Főszereplő: **ANNABELLA.**

Duna keringő. Param. Híradó.

Előadások 6, 1/49 órakor.

— **Március 15-ike a mohácsi állami polgári iskolában** A mohácsi állami polgári fiu- és leányiskola hagyományos bensőséges ünnepély keretében adózott a hazafias nagy nap emlékének. Az ifjuság a 9 órai nagymiséről visszatérve az iskola hatalmas rajztermében gyűlt össze, ahol a következő műsor folyt le: 1. Magyar Hiszekegy. Énekelte az ifjuság. 2. Végváry: Eredj, ha tudsz! c. költeményét sok átérzéssel szavaltta Lichtblau Erzsébet IV. o. t. 3. Az ünnepi beszédet *Auber* Andor IV. o. tanuló mondotta. Az ifju lélekből fakadt nemes, szép gondolatok nagy hatást váltottak ki a hallgatóság lelkében. 4. Tudjátok-e, mi a haza? című dalt a leányiskola három szólamu együttese adta elő szép kidolgozásban, érzéssel. 5. *Rákosi Zoltán*: *Kossuth* c. versét szavaltta *Balla* Károly IV. o. t. Sok élvezettel hallgattuk a jól átgondolt és nagy hatással előadott költeményt. 6. A *Himnusz* fenséges hangjaival záródott a szép ünnepély a lelkek épülésére és az ifjuság nevelésére.

— **Felakasztotta magát.** *Troszt* János szajki lakos f. évi március 10-én felakasztotta magát. Mire észrevették már halott volt. Az öngyilkosság okát nem sikerült eddig megállapítani.

— **A vér felfrissítése** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „*Ferene József*” keserűvizet inni.

„Hiába építünk templomokat, hiába tartunk missziókat, hiába alapítunk iskolákat, ha emellett elhanyagoljuk a sajátot.”

X. Pins pápa.

FELLNER Legényegyleti

TÁNCISKOLÁJA

március 30-án este fél 9 órakor nyílik meg.

Tandij: 12 pengő.

Látogatás a Kat. Legényegylet leánycsoportjánál.

Meghívásra résztvettünk a Kat. Legényegylet leánycsoportjának rendes összejövetelén. A leánycsoport létjogosultságát legjobban igazolja, hogy alig pár hetes fennállása óta 64 tagra szaporodott fel, hasznosságát pedig az összejövetelek kitűnő előadásai és az önképzés jelenti.

Fülöp Jolán polgári iskolai tanárnő vezeti a csoportot sok ambícióval és hozzáértéssel.

Vasárnap délután az elemi iskola egyik osztályában volt az összejövetel. A megnyitó ima után Marton Katóka Vida József: „Az anya fájdalma” c. költeményét szavalta el kedvesen, kitűnő hanghordozással. Ezután Nigovicz Ilona a „Hitvallást” adta elő mely átérettel, lelkesen.

Az összejövetel előadója Baracné Mittler Katinka polgári iskolai tanárnő volt, aki a lakás tisztántartásáról beszélt. A gyakorlott előadó nyugaltságával beszélt témájáról s élénk figyelem-ben volt része.

— Otthonunkban — mondotta — érezzük magunkat a legjobban, ahol a családtagokat a kölcsönös szeretet tartja össze. Ott találunk pihenést fáradságos munkánk után, ott tapasztalunk gyöngédséget, figyelmet, vigasztalást, elmezt az életben tapasztalt ridegségek, ki-méletlenségek és sikertelenségek után. „Mindenütt jó, de a legjobb otthon” — szokták mondani. Kell is, hogy ott érezzük magunkat a legjobban, legyen az otthonunk boldog.

— Hogy az otthonunk boldog legyen, ahol kényelmet és meleg-séget találunk, annak több feltétele van. Az egyik legfontosabb kellék, hogy otthonunkban rend és tisztaság legyen.

Ezután gyakorlati tanácsokat adott az előadó, hogy miképpen kell szellőztetni, rendben, tisztán tartani mindent. A rendes takarítástól a nagytakarításig sorra került minden, ami az otthon tisztaságához szükséges.

Befejezésül a nő szerepéről beszélt, aki a család testi és lelki gondozója, összetartó lelke és boldogítója.

A leánycsoport tagjai halás tapssal köszönték meg az előadást.

Pásztor Endre szólott ezután s megköszönte az előadó fáradozását, majd befejezésül Agócs Ilona adott elő egy nagyon kedves humoros verset, amely általános tetszésre talált.

A leánycsoport tagjai ezután közös gyónásra mentek s másnap közös szent áldozáson vettek részt.

A leánycsoportnál látottak és hallottak felett csak a legnagyobb elismeréssel emlékezhetünk meg. Nagyon nagy szükség van erre a csoportra s nagyon sok feladat hárul a vezetőségre, hogy elérjék a célt: művelt, öntudatos és keresztény nőket nevelni.

Sok sikert kívánunk!

«Krisztus nem mondotta a szegényeknek, hogy tőrjenek és viseljenek rabláncot, hogy megküzdjenek törvényes eszközökkel. Ezt csak a mai kor farzsemai találták ki.»

Csávossy Elemér S. J.,
Jézusársasági atya.

— Március idusa Németbolyon. Németboly község méltó külsőségek között áldozott március idusának. Ünnepi szentmise után az egyesületekben emlékeztek meg a nagy nap jelentőségéről, majd az irgalmas nővérek zárdájában folytatódott az ünnepély. A kis óvodások hazafias verseket szavaltak, magyar táncokat mutattak be, majd utána énekek következtek s a Himmusszal fejeződött be az ünnepély.

— Elment a jég. Szerdán reggelre a napok óta korhadó jég-tömeg megmozdult s lassan töredezni kezdve, megindult. A zajlás megindulását már regóta várja egy a sziget, mint a város lakossága, mert a közlekedés nagy akadálya volt a korhadó jég-tömeg. Vezércikkünkben irottakat tamasztja alá, hogy még aznap reggel is átjöttek a jégen, az egyik atkélő majd övig berogyott, szerencsére azonban nagyobb baj nem történt. Másnap csütörtökön már csak mutatóba uszott egy-két jégtábla, hogy a felszabadult Duna hőmpölygjön továbbra is s egyben jelezze, hogy ha késik is, de hamarosan itt lesz a tavasz.

— Februárban ismét olcsóbb lett a megélhetés. A Központi Statisztikai hivatal a következő február havi gazdasági statisztikai adatokat közli: A nagykereskedelmi árak index száma február végén 99 volt, vagyis az előző hónaphoz képest egy ponttal emelkedett, ami kizárólag a mezőgazdasági index növekedése folytán állt elő. A mezőgazdasági termékek közül elsősorban a gabonaművelésnél következett be jelentékenyebb áremelkedés, míg az állattenyésztés termékei közül a tej és tojás, valamint a marhahús olcsóbbodott. A **létfenntartási költségek index száma lakbérrel együtt számítva 99 8 ról 97 6 ra, lakbér nélkül pedig 102 7-ről 101 1 re csökkent.** A visszaesésben az élelmezési és ruházati cikkek olcsóbbodása jut kifejezésre. Az élelmezési cikkek közül a marhahús, a ruházati cikkek közül pedig a cipőárknál mutatkozott olcsóbbodás.

— A tisztviselők mellékjárandsága. A 33 as bizottság szombati ülésén **Korányi Frigyes** báró pénzügyminiszter tájékoztatta a bizottságot a tisztviselők mellékjárandságainak szabályozásáról. Eszerint a rendelet azon az elven épül fel, hogy mellékjárandság címen senki sem kaphasson többet, mint törzsfizetésének 50 százaléka.

— Hosszu tél. A sok bajhoz az idén rendkívüli hosszú tél is hozzájárult, amilyenre hamarosan nem is emlékszünk. A márciusi jég-hid ritkaság, de különösen az a nagy havazás, amely a múlt héten volt. Allitól 1892 ben volt utoljára ilyen hosszú a tél, amikor a jég Husvét másnapján ment el.

— Védekezés a pajzstetű ellen. A város polgármestere hirdetményt bocsátott ki a pajzstetű elleni védekezésről. A hirdetmény leírja a pajzstetű kártevését, majd a védekezést illetőleg nyújt szaksterű utmutatást. Ajánljuk a gazdák figyelmébe a védekezés szigorú keresztülvitelét.

CSEKÉLY ELŐERŐSÍTÉS-LEGNAGYOBB TELJESÍTMÉNY



HÁROMRÁCSÓS HANGERŐSÍTŐ CSÖVEKKEL!

— Püspöki konferencia a halotthamvasztás ellen. Szerdán délelőtt a budai hercegprímási palotában ült össze a magyar püspöki kar szokásos tavaszi tanácskozására. A püspöki kar foglalkozott a halotthamvasztás kérdésével is, hangoztatva az egyház tiltó határozatát. A tervbevett debreceni halotthamvasztó ellen egyébként az egész országban megmozdult a katolikuság.

— Talált tárgyak s elkobzott jószágok árverése. Folyó évi március hó 22-én délelőtt 9 órakor a mohácsi m. kir. rendőrkapitányságon (I. emelet 3. ajtó) talált tárgyak, továbbá elkobzott és gazdátlan jószágok kerülnek árverésre. Fegyver s lőszerárverésen csakis fegyver s lőszervásárlási engedéllyel rendelkező vehet részt.

— A pécsi ipartestület moratoriumot kér a pécsi iparoságnak. A pécsi ipartestület vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen határozatot hoztak, hogy felirnak a kormányhoz. Ebben a feliratban kéri, hogy a kormány nyújtson munkaalkalmakat, gondoskodjék, hogy a tökehiány megszűnjön, adjon moratoriumot az iparoságnak, szállítsa le a kamatlábat, csökkentse a közadókat, biztosítsák a termelési hitelt, szüntessék meg az álláshalmozásokat és rendszabályozzák az árdrágító kartelleket. A határozatot egyhangulag hozta meg a közgyűlés.

— Szegény gyufakirály! Kreuger a svéd gyufakirály Párisban föbelötte magát és meghalt. Előzőleg Amerikában járt, ahol 100 millió dolláros kölcsön felvételéről tárgyalt, de ezek a tárgyalások meghiúsultak s ez keserítette el annyira a gyufakirályt, hogy fegyvert fordított maga ellen. Kreuger érekköréhez tartozik a magyar gyufa, 15 álam tartozik több milliárd dollárral s most rongyos száz millió miatt kellett neki meghalni. Mint embert résztvettünk kísérni, de ha figyelembe vesszük a háboru utan tulmeretezett és tulfokozott trösztösítést, amely gondolatnak exponense és legnagyobb méretű európai megvalósítója volt, — akkor nem tudjuk sajnálni. Hány és hány szegényember gyufája drágult, hogy a trösztjei gazdagodjanak. Ugy érezzük, hogy ez a dörrenés egyben utat mutat, hogy végnélkül nem lehet trösztökbe terelni az érdekeltségeket, mert közben emberek milliói és

országok kerülnek nyomorúságba, amely nyomorúság végül is a trösztvezérekre is kihat s az ön-maga ellen fordított fegyverhez vezeti őket . . .

— Tavaszi divatlapok megérkeztek és kaphatók **Fridrich Oszkár** könyv-, zenemű- és papirkereskedésében, Mohács.

— Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomok, csipőfájás eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohírral bevéve, redkivül becses háziszer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belü betegneknél is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben kapható.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1932. évi március hó 11-től 1932. évi március hó 18-ig. **Születések:** Jaksics János, Hoffmann János, Szücs Katalin, Magyar Ilona Mária, Kosztics Éva. **Házasságkötés:** Kálmán István és Főrizs Éva. **Halálozások:** Fehérváry Antalné 64 éves.

SPORT.

Vasárnap, 20 án játsza MTE. Bacsalmáson a tavaszi szezon első bajnoki mérkőzését. A mérkőzés nagyon nehéz lesz az MTE. számára. Az eredményt megjósolni hozzávetőleg is bajos, mert egyik csapat sem igen készülhetett a rossz időjárás miatt. Az ősszel az MTE. itthon egy szerencsétlen góllal szenvedett vereséget, ha most játékosaink minden tudásukat és szívüket beadják a küzdelemben, akkor tisztességes eredménnyel térhetnek haza. Lehetőség azonban az is, hogy a mérkőzés elmarad a pálya használhatatlansága miatt és akkor a szövetség új határidőt állapít meg a mérkőzés lejátszására.

Az MTE valószínű csapata vasárnapra a következő:

[Lehmann]

Puppi (Tóth) Juhász
Hafner Dichter Bárácz
Varga Nagy Mózer Kovácsovits Nvarga

Felolós szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

Fehér nagyfajta és chaki chambell

tenyészakcsatojások

állandóan kaphatók 20 fillér darabonként.

Vámhidy Szilárd
telekkönyvvezetőnél, Mohács.

Egy 4 szoba, konyha és mellék-helyiségekből álló

uccai lakás

a Városház-ucca 15. sz. házban
f. évi május hó 1-re kiadó.

Bővebbet

SCHNEIDER ig.-tanitónál
Kossuth Lajos u. 51. szám alatt.

Játékkártya

legelőnyösebb

beszerzési

forrása:

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedése.

Eladó Tomory utca

14. számú ház.

BUZSAKLIA LUKÁCS
tulajdonos.

Még ma jelentkezzen

a Turul-Magyar Országos
Biztosító r. t.

mohácsi főügynökségénél
(Zsuzsits iroda)

a temetkezési segély
csoportba belépésre.

Pécselt üzlethelyiség

a legforgalmasabb helyen
teljes berendezéssel

május hó 1-re kiadó. Bővebbet
Dr. FISCHER ERNŐ ügyvédnél, Mohács.

Már d. u. 3 órákor

megkaphatja megszokott napi-
lapját, ha példányonként vásárol

Az összes napilapok, hetilapok
folyóiratok, vicclapok árusítása.
Előfizetések felvétele.

Levélpapír, játékkártya, do-
hányzókéllékek, képeslapok
nagy választékban, legolcsóbb
árakon

a ZSUZSITS tőzsdében

Vendéglősök figyelmébe!

Papirszalvéta, minden
nagyságban és árban
legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében
Mohács Telefon 67.

Képes lapok,

látképes lapok,

cigaretta papir és

hüvely-

különlegességek,

napilapok, folyóiratok

beszerzési forrása

a

ZSUZSITS tőzsde,

Kut javítását, szerelést, vízveze-
téki munkát, villanszerelést
vállal és szakszerűen készít

RUBINT JÓZSEF

II. Lajos ucca 12. szám.

Ugyanitt eladó 5 HP villanymotor, kukorica-daráló,
egy tábori-tűzhely, fűrógép és párhuzamos satu.

ÜZLETÁTVÉTEL!

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség szíves tudomására adni,
hogy boldogult atyám

borbély és fodrászüzletét

átvettem.

Főlvem lesz szolid és pontos
kiszolgálással a nagyérdemű kö-
zönség bizalmát kiérdemelni.

A nagyérdemű közönség szí-
ves pártfogását kéri

Tisztelettel

SZEIDL LÁSZLÓ

borbély és fodrász

Családi ház

3 szoba, fürdő-
szoba, vízvezeték-
kel, három éves
gyümölcsös-
kerttel

Cim a kiadó-
hivatalban
és a Zsuzsits tőzsdében.

Egy lakás kiadó

Jókai Mór uccában, mely áll 3 szoba,
1 konyha és 1 bolthelyiségből
Bővebbet

REINER FERENCNÉL
Kazinczy u. 18.

Minden
kézhez
minden irásmodhoz
van
alkalmas

május hó 1-re kiadó. Bővebbet
Dr. FISCHER ERNŐ ügyvédnél, Mohács.

Már d. u. 3 órákor

megkaphatja megszokott napi-
lapját, ha példányonként vásárol

Az összes napilapok, hetilapok
folyóiratok, vicclapok árusítása.
Előfizetések felvétele.

Levélpapír, játékkártya, do-
hányzókéllékek, képeslapok
nagy választékban, legolcsóbb
árakon

a ZSUZSITS tőzsdében

GEO. W. HUGHES

toll

És ezen kellemesen síkló tollakkal minden
kéz művésziesebb, vonzóbb, jellegzetesebb
írást produkál.

Angol gyártmány.

MINDEN VALÓDI TOLLON CÉGÜNK GEO. W. HUGHES

Kapható: FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papir kereskedésében MOHÁCS.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

Piaci árak

Buza	— —	11.50 P
Zab	— —	19.50 P
Rozs	— —	12.— P
Arpa	— —	15.— P
Tengeri m.	— —	14.50 P
Tengeri esőves	— —	P
Bab	— —	17.— P

Teherautóimmal Mohácsról—

Pécsre vagy Siklósrá, ugyszintén
Pécsről vagy Siklósról—
Mohácsra új engedélyem alapján min-
denemű! áruszállítást, költözöködést
legméltányosabb árak mellett vállalok.

VARGA FERENC autóvállalata
Mohács. Telefon 103.

Gyümölcsfa tisztogatást

ojtást, gyümölcsösök rendben-
tartását olcsó árért vállalom.
Cim a kiadóhivatalban.

Baross ucca 11. számú

ház,

nagy kerttel, szabad kézből
eladó. Érdeklődni lehet
a tulajdonosnál.

Eladó.

Az Arany János u. 32. sz. ház
üzlethelyiségnek is megfelel
szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást
a tulajdonosnál.

Eladó!

Gyümölcsfa oltványok,
Oszibarack (francia) oltványok,
Füge bokrok, Spárga tövek és
Gyümölcsfa vadcsemeték.
Magastörzsű rózsza oltványok,
Bokor rózsza,
Futó „ és
Baba „ szemzések,
Falraakuszo Ampelopsis oltványok,
Virág és konyha kerti palánták,
Megrendelhetők:

Baranyavármegye Mintagyü-
mölcösében, Mohács-szigeten.

Telep: Baracska úton 2. km.-nél.
Rendeléseket felvesz Zsuzsits tőzsde

Bérbeadó

Mohács-szigeten a Laubperger-
Schmidt pusztá (104 kat. hold)

1932. november hó 1-től,
Az esetleges bérebevevőnek fel-
tétlen vagyonnal kell rendelkeznie.
Bővebb felvilágosítást adnak

SCHMIDT NŐVÉREK
Mohács, Kossuth L. u. 85.

Eladó

egy jókarban lévő
fahajókonyha.
Cim a kiadóhivatalban.